



# 省委第四巡视组向我县反馈巡视情况

## 龚吟怡讲话 董服标主持会议并作表态发言

本报讯(记者 宋晶)经浙江省委同意,省委第四巡视组向我县反馈巡视情况。9月10日下午,省委第四巡视组组长龚吟怡向县委书记董服标反馈了巡视情况,省委巡视工作领导小组办公室主任洪国良传达了省委夏宝龙书记关于巡视工作讲话精神。之后,龚吟怡代表巡视组向县领导班子进行反馈,洪国良和台州市委常委、组织部长蔡永波分别对落实巡视反馈意见的整改工作提出要求,董服标主持会议并作表态发言。

根据省委统一部署,2015年5月7日至5月29日,省委第四巡视组对我县进行了巡视。省委巡视组认真贯彻落实中央巡视工作方针和省委要求,围绕党风廉政建设和反腐败工作,坚持“四个着力”,把发现问题、形成震慑作为主要任务,广泛开展个别谈话,受理群众来信来访,调阅有关资料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视情况汇报,并向省委“五人小组”报告了有关情况。

龚吟怡指出,党的十八大以来,三门县委贯彻执行中央和省决策部署态度坚决,推动落实“两个责任”,党风廉政建设取得新进展,认真执行中央八项规定精神,强化正风肃纪,作风建设得到加强,较好执行民主集中制,努力加强干部

队伍建设。但巡视中干部群众也反映了一些问题,主要是:在党风廉政建设和反腐败工作方面,少数领导干部利用职务影响以权谋私,为亲属谋利;土地出让、房地产开发等领域中权钱交易、权权交易较为突出;少数执法执纪部门存在执法不严不公的问题;农村基层组织建设较为薄弱。在执行中央八项规定精神、省委“28条办法”“六项禁令”和作风建设方面,一些部门和干部不担当、不作为、乱作为;婚丧嫁娶、乔迁等事宜大操大办,个别党员干部借机敛财;“两局”屡禁不止;少数部门、干部顶风违纪问题仍有发生。在执行党的政治纪律方面,少数领导干部对惩治腐败态度不坚决;对一些违纪违法案件没有进行“一案双查”;存在“干部家族化”问题。在执行组织纪律、民主集中制和干部选拔任用方面,跑官要官现象仍然存在,个别干部“带病提拔、带病上岗”;执行干部工作回避等制度不够严格;一些干部违规在事业单位或企业兼(任)取报酬,超职数配备干部问题仍然比较突出。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转有关部门处理。

龚吟怡代表巡视组提出了三点意见建议,一是切实担负党风廉政建设主体责任和监督责任,加大办案力度,扎实推

进反腐败斗争。二是持之以恒落实中央八项规定精神,严肃查处各类顶风变相违规行为,推进作风建设常态化。三是坚持正确用人导向,加大干部教育监督力度,着力解决干部选拔任用和管理方面存在的问题。

龚吟怡强调,三门县委要严格按照中央和省委要求,坚持全面从严治党,认真落实主体责任,高度重视巡视反馈意见,对巡视指出的问题,要认真研究分析、分门别类处理。主要负责人要切实担负起第一责任人的责任,抓早抓小,抓好班子,带好队伍。对巡视整改落实情况,要以适当形式向社会公开,接受干部群众的监督,省委巡视工作领导小组将适时组织开展监督检查。

洪国良强调,三门县委要认真落实党风廉政建设责任制,县委书记作为第一责任人要负总责。要切实抓好巡视整改落实工作,做到思想上高度重视,行动上积极主动,分清问题类型、主次和严重程度,研究提出切实可行的整改举措。要以“钉钉子”精神扎实推进巡视整改,提升制度化反腐的能力,自签收巡视反馈意见2个月内向省委巡视工作领导小组办公室报送落实省委巡视组反馈意见的整改情况报告。

(下转第2版)

## 我县庆祝第31个教师节

本报讯(记者 李贝妮)9月10日上午,我县庆祝第31个教师节活动在浦坝港镇沿江初级中学举行。邱士明、吴善灵、洪燕、赵朝霞、杨树军等县领导出席。

近一年来,我县教育工作取得了一定成绩,拿到了国家义务教育均衡县的牌子,职业中专正在加快筹办技师学院,沿海工业城小学和实验中学实现了开学,高考重点上线率和中考成绩也有所突破,特别是社会各界对三门教育的信心有了进一步的提振,主动为教育发展想办法、出点子、作贡献,尊师重教的氛围越来越浓厚。

座谈会上,来自全县各学校的部分优秀教师代表、县级有关单位负责人齐聚一堂,围绕如何提升教师业务水平、如何加强校园文化建设、如何改善教师编制缺少等问题建言献策。

县委副书记、县长邱士明代表县委、县政府向全县广大教职工致以节日的问候。他对与会人员提出的意见和建议表示感谢,并表示将高度重视,直面问题,努力创造条件加以解决,切实为教育发展提供有力保障。

邱士明指出,一个地方的发展,关键是科技,核心是人才,基础在教育。这些年,县委、县政府对教育高度重视,挤出有限财力办教育,近三年累计投入超过15亿元,占三年财政收入的26%以上。这几年,上上下下都十分关注三门的教育质量问题,教育质量的提升离不开一批敢于担当的校长,一支结构合理、善钻敢拼的教师队伍,一种良好的教风学风,一个尊师重教的浓厚氛围。这些方面有的我们已经在做,有的还可以做得更好,让我们一起努力,共同把三门的教育事业办好、办出成效,让老百姓对三门的教育越来越满意。

会上,副县长赵朝霞宣读了农村特岗教师津贴实施方案、2015年度获省市教育工作先进个人名单。

与会人员还观看了教育专题片。

## 绿了青山白了头

### ——葫芦田山护林员罗加灶独守万亩山林30余载



□ 本报实习生 方正义 / 文 记者 刘炜 / 摄

30年,一棵幼苗可以长成参天大树,30年,一头青丝可以变成“白雪”。30年的时间可以做很多事情,也可以改变很多东西。亭旁镇葫芦田村的罗加灶在这30年里,独守万亩山林,昔日的壮年如今早已两鬓斑白,而他坚守深山的决心却从未动摇。

### 每天巡山10公里

9月10日上午,笔者驱车前往亭旁镇葫芦田村,寻访这位守护深山30多年的“山大王”。从亭旁镇出发,沿着盘山公路蜿蜒而上,历经1

个多小时的颠簸后,终于找到了这个“遗落”在深山密林里的小山村,此时,罗加灶早已站在村口等候多时。

眼前的罗加灶笑容可掬,步伐矫健,虽已过花甲之年,却仍精神抖擞。“我们进山吧,今天可是我最晚巡山的一天了,平时我都是6点钟就进山了。”还没来得及寒暄几句,罗加灶便迫不及待地带着笔者进山。

一人、一狗、一把砍柴刀,泥泞的山路,密集的灌木,各种昆虫满地乱爬,不时还会有锋利的草叶阻挡前路……这是罗加灶每天都要走一遍的“巡山道”,他每天从村口出发,穿过山林、迈过山涧、攀上山顶,等回到家时夜幕早已降临。



“我负责看护的山林有1万多亩,是咱们镇里最大的一片林地。”罗加灶一边砍去路边的枝叶一边遥指着眼前绵延不绝的大山说,由于看护面积大,他每天巡山的时间最少也要10个小时,而步行的路程往往接近10公里,最多时达到20多公里。

### 独守深山30余载

罗加灶告诉笔者,一开始,他常常耽误吃午饭的时间,因此也常被老伴唠叨。后来,他开始尝试着自己制定一条固定的巡山路线,掐着时间赶回家吃午饭。不过,每当进入森林防火期,他就只能带些干粮在山里就餐了。

“我是上世纪80年代初期开始负责看护这片山林的,那时还没有护林员的叫法。”罗加灶回忆道,当时年仅30岁的他刚刚卸任生产队长赋闲在家,刚好葫芦田村所属的南溪公社准备围山造林,他也因此和这座大山结下了不解之缘。

正是因为有在生产队当队长的经验,当时的公社领导找到了他,并提出让他带领村民一起造林。当时,村里的男女老少都加入了这场造林大潮中,现在葫芦田山这一万多亩山林中有一千多亩就是那时候大家一起开荒改造而来的。

3年后,昔日种下的小树苗长得郁郁葱葱,一起抚育幼苗的村民也都渐渐离去,而罗加灶选择留下来,不想这一留就是30多年。

### 有生之年守好青山

看着自己和村民们一起种下的小树苗壮

成长,这让罗加灶欣慰无比,而从小就生长在这片山林的他也对葫芦田山有着一种难以言说的特殊情感,正是这点点滴滴让他舍不得离开大山。

自从担下这个担子以后,罗加灶俨然成了葫芦田山最忠诚的卫士。当他发现有人设下狩猎小动物的陷阱时,就会及时去除掉;当有人上山砍柴,他也会不时留意着防止他们砍树;每年清明时节,他更是不停地巡逻严防火灾发生……

防火、防盗、防猎……30多年来,葫芦田山从未发生一起火灾,也没有发生一起偷盗事件,这就是他交给村民的最好答卷。

2003年,罗加灶被推选为葫芦田村的村委会主任,繁重的村务没能让他放弃守护山林;2007年,县林特局正式聘请他为护林员,这让他更加坚定守护山林的决心;2008年,退休后的罗加灶更是全身心地投入到护林事业中。

葫芦田村村委会主任杨先主说:“老罗守了30多年山,从未发生过一次火灾,葫芦田山离不开他。”

现如今,已经65岁的罗加灶每天除了照顾自己养的蜜蜂外,就是巡逻、巡逻、再巡逻……从小生长在大山的罗加灶并不觉得自己所从事的工作有什么特殊,甚至在他看来也并没有什么辛苦可言。他说,只要他还走得了路,就会继续守下去。

亭旁镇工作人员杨宏伟说:“县里对葫芦田山上封山面积逐年增加,以后罗加灶的任务将会更加繁重,不过我相信他会做好。”

印象三门微生活 今日为您导读

搜索公众号“印象三门微生活”即刻添加

桥头: 30年马路市场今“谢幕” ▶ 2版

朋友圈“私家美食”热销 ▶ 3版